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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10268 Pana Posła Michała Wójcika w sprawie wsparcia dla 

przedsiębiorców dotkniętych zamknięciem estakady w Chorzowie, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

W budowaniu stabilnej sytuacji na rynku pracy, także we współpracy  z  przedsiębiorcami, 

ważną rolę odgrywają Publiczne Służby Zatrudnienia. Polscy przedsiębiorcy, na mocy 

przepisów ustawy z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia (Dz. U. poz. 

620), mogą korzystać w urzędach pracy ze wsparcia finansowego ze środków Funduszu 

Pracy, w zakresie utrzymania i tworzenia nowych miejsc pracy (m.in: środki na podjęcie 

działalności gospodarczej, środki na pokrycie kosztów pomocy prawnej, konsultacji 

i doradztwa związanych z podjęciem działalności, refundację kosztów wyposażenia lub 

doposażenia stanowiska pracy, dofinansowanie części wynagrodzenia za zatrudnienie osoby 

bezrobotnej, dofinansowanie do wynagrodzeń i składek ZUS itd.). 

Osoby potrzebujące wsparcia na rynku pracy mogą skorzystać w urzędach pracy 

z profesjonalnej, bezpłatnej pomocy w zakresie aktywizacji zawodowej obejmującej m.in.: 

pomoc w znalezieniu pracy, pomoc w rozwoju zawodowym, przekwalifikowaniu się, nabyciu 

nowych kwalifikacji, udział w szkoleniach, pomoc w podjęciu zatrudnienia subsydiowanego, 

pomoc w rozpoczęciu działalności gospodarczej, otrzymanie bonu na zasiedlenie.

Łącznie w  całym 2024 r. udział w aktywnych programach rynku pracy rozpoczęło 236,8 tys. 

bezrobotnych, w tym: 

 17,8 tys. bezrobotnych w województwie śląskim; 

 522 bezrobotnych w m. Chorzów. 

Od stycznia do kwietnia 2025 r. z aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu skorzystało 

90,7 tys. bezrobotnych, w tym:

 6,6 tys. bezrobotnych w województwie śląskim;

 182 bezrobotnych w m. Chorzów.

W ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu osoby zarejestrowane w  urzędach 

pracy najczęściej korzystają z pracy subsydiowanej, staży, szkoleń i pracy społecznie 

użytecznej. W okresie styczeń-kwiecień 2025 r. w Polsce osoby bezrobotne rozpoczęły 

udział w:

 pracy subsydiowanej – 38,4 tys. bezrobotnych; 

 stażach – 34,8 tys. bezrobotnych;

 szkoleniach – 8,9 tys. bezrobotnych;

 pracy społecznie użytecznej – 8,5 tys. bezrobotnych.

mailto:info@mrpips.gov.pl


tel. 222-500-108 ul. Nowogrodzka 1/3/5 

info@mrpips.gov.pl 00-513 Warszawa

https://www.gov.pl/web/rodzina

W tym samym czasie bezrobotni zarejestrowani w urzędach pracy woj. śląskiego rozpoczęli 

udział m.in. w:

 stażach – 2,6 tys. bezrobotnych;

 pracy subsydiowanej – 2,4 tys. bezrobotnych;

 pracy społecznie użytecznej – 792 bezrobotnych;

 szkoleniach – 701 bezrobotnych. 

W Chorzowie,  w okresie od stycznia do kwietnia br. osoby bezrobotne rozpoczęły udział 

m.in. w:

 pracach społecznie użytecznych – 80 bezrobotnych;

 pracy subsydiowanej – 58 bezrobotnych;

 stażach – 43 bezrobotnych.

Urzędy pracy oferują również, w ramach pośrednictwa pracy, pomoc w poszukiwaniu 

kandydatów do pracy, pomoc w doborze kandydatów do pracy, a także pomoc w rozwoju 

zawodowym przedsiębiorców i ich pracowników w ramach poradnictwa zawodowego.

Osoby poszukujące pracy oraz pracodawcy mogą otrzymać w urzędzie pracy wsparcie 

profesjonalnej kadry pracowników, w tym doradców zawodowych i doradców do spraw 

zatrudnienia. W ramach poradnictwa zawodowego doradcy zawodowi udzielają porad 

ułatwiających zmianę kwalifikacji, wybór nowego zawodu i podjęcie zatrudnienia. Działania 

doradców zawodowych ukierunkowane są na udzielenie klientom pomocy, aby potrafili 

realniej ocenić szansę uzyskania pracy, wybrać właściwy nowy kierunek ścieżki zawodowej, 

wzmocnić swoją atrakcyjność na rynku pracy.

W ramach ułatwiania kontaktu kandydatom do pracy z pracodawcami, minister właściwy do 

spraw pracy prowadzi i udostępnia Bazę Ofert Pracy (ePraca) i aplikację mobilną ePraca. 

W ePracy upowszechniane są aktualne propozycje ofert pracy, staży oraz przygotowania 

dorosłych, a także propozycje praktyk studenckich ze wszystkich 340 powiatowych urzędów 

pracy oraz Ochotniczych Hufców Pracy. W ePracy znajdują się również informacje o takich 

wydarzeniach jak szkolenia, targi pracy i giełdy pracy. Każdego dnia osoby poszukujące 

zatrudnienia mają dostęp do kilkudziesięciu tysięcy rzetelnych i sprawdzonych ofert pracy.

W ramach wsparcia przedsiębiorców urzędy pracy oferują zatem rozmaite formy pomocy. 

Mając to na względzie, Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

konsekwentnie zachęca  przedsiębiorców do długofalowej i ścisłej współpracy z urzędami. 

Zachęcam do zapoznania się ze szczegółowym opisem pomocy realizowanej przez urzędy 

pracy na stronie https://psz.praca.gov.pl/.

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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